



SLAPOVI U ISTRI



Cingarella

U Istri postoji znatan broj slapova za koje možemo reći da su neistraženi, a neki od njih su i „nepoznati“. Većinom ljudi znaju za dva slapa, onaj u Kotlima blizu Huma i Sopot kod Pićna. A slapova ima znatno više, osobno sam ih obišao preko trideset, ne računajući one na Dragonji, gdje ih ima desetak. Neki se slapovi odlikuju posebnom ljepotom i zajedno s okolnim stijenama, koje je voda oblikovala minulih tisućljeća, upravo su zadivljujući. Njihova ljepota nije umanjena time što su samo povremena pojava jer u ljeto gotovo svi iščekuju. Naprotiv, to čini izazov većim jer ih možemo iščekivati i radovati im se uvijek iznova tijekom dijela godine kada učestalo padaju obilnije oborine. Ne otkrivaju se svakom namjerniku, već upornim ljubiteljima prirode i istraživačima, a kada se pokažu, nagrada je u neponovljivoj ljepoti trenutka koji nas ispunjava ushitom.

Jedinstveni spoj klime i geomorfologije Istre čini ovaj fenomen osobitim. Svi slapovi i pripadajuće stijene imaju zajednički i prepoznatljiv krško-istarski obrazac koji se ponavlja kao pravilo, od slapa do slapa.

Većina slapova se nalazi u tzv. sivoj Istri, koja je na sjeveru i istoku omeđena Čičarijom i masivom Učke (bijela Istra), a na jugu i zapadu crvenom Istrom (zbog zemlje crvenice). Slapova nema na glavnim i stalnim tokovima rijeka Mirne i Raše, već na potocima, čija izdašnost jako ovisi o oborinama. Do javljanja nekih slapova ponekad treba pričekati i više od godine dana. Najbolje ih je posjetiti na jesen ili u proljeće, kada je veća vjerojatnost da ima vode.

SLAPOVI NA PODRUČJU ISTRE

(Sliv kojem pripada, naziv slapa i gdje se nalazi te visina slapa)

Sliv rijeke Mirne

Copot na Rečici kod Podbrega, Buzet, 30 m
Pećine na pritoci Butonige (dva slapa, pećina), cesta za Kršiklu, 15 m
Kaldir – Štefanić, ispod ceste, 15 m
Vela peč na potoku Pivka (Draga, Rečica - 5 slapova) kod Selca (Buzet), 12 m

Divjaki kod Motovuna (zarašten, u smeću), 10 m
Kaldir – Lazi (proći Laze bijelim putem, kapelica, most), 10 m
Veli slap na potoku Butoniga
Slap u selu Kotle, 8 m
Slap pod Klečom (brdo Kleč), prije Zelenograda, 7 m
Krvar pod selom Rušnjak (Motovun) 7 m
Mali slap na Butonigi, 6 m
Škarlina na potoku Lavre kod Nove Vasi, Brtonigla, 5 m
Slap pod Racanijom na potoku Bačvarice (blizu Grdosela), 5 m
Črni puč na Butonigi (Grdoselski potok), 3 m
Gologorički potok, slap između Lukačići i Gologorice, 3 m
Slap između Grimalde i Podmerišća, 3 m
Slap Malenica, sedreni slap, kaskade na Grdoselskom potoku, 2-3 m

Kvarnerski sliv

Slap kod sela Lovranska Draga, 15 m
Potok Pećine, tri slapa, između Labina i Rapca, 5-10 m

Banina na potoku Banina (ulaz u tunel Učka s riječke strane), 8 m
Slapovi kod Trebišća, Moščenička Draga, 2 m

Sliv rijeke Dragonje

Cingarella na potoku Poganja ili Arñila, 15 m
12 slapova na slovenskoj strani, 2-6 m

Sliv rijeke Raše

Vela Draga kod ulaza u tunel Učka sa zapadne strane, 50 m
Benkovski (Benkovići) kod Mosta Pićan na Grajanskom potoku, 18 m
Sopot na Švičkom potoku kod Floričići (Pićan), 10 m
Kišni slap zapadno od tunela 1 km uz cestu, 10 m

Ponornice

Butori na Jugovskom potoku, ponornica, na cesti Šterna – Buje, 8 m
Zarečki krov na Pazinčici, 3 m
Pazinski krov na Pazinčici, 3 m

Kotle